Mnozenie
utamkow dziesietnych

<’ Na dobry poczatek

Przygotuijcie dwa komplety kartonikéw z cyframi od 0 do 9 oraz dodatkowe dwa kartoniki:
ze znakiem mnozenia i znakiem rownosci.

Potasuj swoje kartoniki z cyframi i wytéz dwa z nich, tworzac liczbe dwucyfrowa.

Druga osoba niech wyktada po kolei — po jednym — swoje kartonikii podaje wynik mnozenia
twojej liczby dwucyfrowej przez liczbe wylozong przez siebie. Potem zamiencie sie rolami.
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Aby pomnozy¢ lub podzieli¢ utamek dziesigtny przez 10, 100, 1000...,
wystarczy odpowiednio przesung¢ przecinek.

Przyktady

1543 .10=154,3 10 ma 1 zero — przesuwamy przecinek o 1 miejsce
W prawo.

1543100 = 1543 100 ma 2 zera — przesuwamy przecinek o 2 miejsca
W prawo.

15.43 - 1000 = 15 430 Jeéli nie ma juz gdzie przesunac przecinka, dopisu-
jemy zera.

15,43 - 10 000 = 154 300
245.8:10=24,58 10 ma 1 zero — przesuwamy przecinek o 1 miejsce
w lewo.

2458 :100 = 2,458 100 ma 2 zera — przesuwamy przecinek o 2 miejsca
w lewo.

2458 : 1000 = 0,2458 Jesli nie ma juz gdzie przesunac przecinka, dopisu-
jemy zera.

2458 :10 000 = 0,02458
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